

**Министерство образования и науки РД
Государственное профессиональное образовательное
бюджетное учреждение
"Колледж экономики и права"**

Отчет классного часа

Беседа на тему "Знаки воинской доблести"

СИМВОЛЫ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ



Вечный Огонь – это знак глубочайшей признательности тем, кто отвел от мира угрозу фашистского рабства. Это – символ нашей Памяти. Символ благодарности и преклонения перед подвигом наших славных предков, советского народа, народа-победителя. Мы зажигаем его накануне Главного праздника нашей страны. Это важное событие стало возможным благодаря большому труду всего советского народа.

Русский народ невозможно сломить. Это доказали и страшные бои, которые шли на нашей земле. Тысячи красноармейцев, партизан, мирных жителей покрыли себя неувядаемой славой.

В дни празднования Великой Победы мы приходим к Вечному Огню и, остановившись здесь, говорим: «Спасибо тебе, солдат! Подвиг твой бессмертен!»

Разработала куратор группы

193ЧС1 Ашурова С.А.

Дербент 2021г

Классный час беседа на тему "Знаки воинской доблести"

Цель: вспомнить со студентами героические страницы истории нашего Отечества; вспомнить наиболее выдающиеся события военной истории, которые вошли в календарь Воинской славы России; воспитывать у них патриотизм, гражданственность, любовь к родному краю, гордость за свою страну, готовность к её защите.

Ход беседы

Вопросы:

1. Символы ратной славы Российского государства.
2. Символы воинской доблести русской, советской, российской армии.

Военная символика имеет глубокие исторические корни, самую разветвленную систему значений и выразительных средств.

Символ - это знак, изображение какого-нибудь предмета для обозначения его качества, условный знак каких-либо понятий, идей, явлений. Образ и смысл образуют два элемента символа, тесно связанные друг с другом.

В военном деле символы наиболее часто приобретают глубокое духовное значение для страны и армии. В военной символике заключена неразрывная связь героики прошлого и настоящего, славных событий отечественной военной истории самых разных эпох. Вот почему важно знать историю становления основных воинских символов и их сохранения.



1. ПОЛЯ РАТНОЙ СЛАВЫ

Героическую историю защиты Отечества концентрируют в себе три поля ратной славы России: Куликово поле (Тульская область), Бородинское поле (Московская область), Прохоровское поле (Белгородская область).

В 1380 году русскими войсками на Куликовом поле были разгромлены полчища Мамай, и этим положено начало освобождения Руси от монголо-татарских завоевателей; на Бородинском поле в 1812 году русские войска стяжали славу против французских завоевателей; на Прохоровском поле в ходе Курской битвы в 1943 году советские войска одержали победу над гитлеровскими захватчиками. На этих полях решалась судьба нашего Отечества, здесь полегли лучшие сыны России, до конца выполнив свой воинский долг.



2. ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

В целях увековечения народного подвига в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в ознаменование заслуг воинов советских Вооруженных Сил перед Отечеством и в знак благодарности потомков победителям фашистских захватчиков Федеральным законом от 7 мая 2007 года «О Знамени Победы» установлен статус Знамени Победы, правовые основы его хранения и использования.

Знамя Победы - штурмовой флаг 150-й стрелковой ордена Кутузова 2-й степени Идрицкой дивизии 79-го стрелкового корпуса 3-й ударной армии 1-го Белорусского фронта, водруженный в ночь на 1 мая 1945 года советскими воинами М.А. Егоровым и М.В. Кантария на здании Рейхстага в Берлине. Знамя Победы - это символ героизма советского народа в годы войны, его самопожертвования, это память о 27 миллионах павших соотечественников в

священной войне с германским фашизмом за свою свободу и независимость, это память о 1418 днях упорного и напряженного труда тружеников тыла.



3. ГОРОДА-ГЕРОИ И ГОРОДА ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

Город-герой - почетное звание, высшая степень отличия, которой удостоены двенадцать городов и Брестская крепость - Крепость-герой, прославившихся своей героической обороной во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Официально в качестве государственной награды звание «Город-герой» установлено Президиумом Верховного Совета СССР 8 мая 1965 года. За выдающиеся заслуги перед Родиной, массовый героизм, мужество и стойкость, проявленные трудящимися города в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и в ознаменование 20-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне вручена медаль «Золотая Звезда»: Ленинграду, Волгограду, Киеву, Москве, Одессе и Севастополю. Этим же указом звание «Крепость-герой» присвоено Брестской крепости. В последующем звания «Город-герой» удостоились: Новороссийск и Керчь (14.9.1973 г.), Минск (26.6.1974 г.), Тула (7.12.1976 г.), Смоленск и Мурманск (6.5.1985 г.). В Москве в Александровском саду создана гранитная аллея с блоками из темно-красного порфира. На каждом блоке название города-героя

и чеканное изображение медали «Золотая Звезда». В блоках содержатся капсулы с землей городов- героев.

9 Мая 2006 года федеральным законом введено почетное звание Российской Федерации «Город воинской славы», которое присваивается отдельным городам Российской Федерации «за мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества». В 2007 - 2015 годах звание «Город воинской славы» присвоено 45 городам России, прославившимся своими жителями и воинами в ключевые периоды нашей истории.



4. ПАМЯТНИКИ И МОНУМЕНТЫ

Важными символами воинской славы являются памятники и монументы защитникам Отечества. Одним из первых храмов, воздвигнутых в честь российских военных побед над Казанским ханством, стал Покровский собор (храм Василия Блаженного) на Красной Площади в Москве. В честь побед - народного ополчения под руководством князя Д.М. Пожарского и Кузьмы Минина над польско-литовскими интервентами в Москве построен Казанский собор на Никольской улице. Появление ряда монументальных памятников связано с именем императрицы Екатерины II. По ее указу в 1775 году в Гатчине сооружен Чесменский обелиск (колонна) в честь победы русского флота над турецким в Средиземном море в бухте Чесма в 1770 году.

В результате этого сражения турецкий флот был полностью уничтожен. При императорах Николае I и Николае II осуществлены мероприятия по сохранению мемориальной памяти о военных победах русской армии в Отечественной войне 1812 года. Были сооружены Александровская колонна в Санкт-Петербурге (1834 г.), построен в Москве храм Христа Спасителя (освящен в 1883 году), созданы в 1839-1847 годах памятники героям Отечественной войны 1812 года на Бородинском поле, в Смоленске, Полоцке, Красном. Важнейшим историко-мемориальным центром России стало Бородинское поле.

В первые годы советской власти памятники ее вождям, народным героям отражали революционный энтузиазм масс. Памятники в честь героев и героических событий Великой Отечественной войны активно начали создавать после войны к юбилейным датам. В Москве у стен Кремля в декабре 1966 года создан мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного Солдата». Величественным памятником воинской славы являются мемориальные сооружения на Мамаевом кургане в Волгограде. В сентябре 1942 - январе 1943 года здесь шли наиболее ожесточенные и кровопролитные бои. Подвиг защитников Сталинграда увековечен в уникальном памятнике-ансамбле Героям Сталинградской битвы» с главным монументом «Родина- мать зовет!», возведенным в 1967 году по проекту известного советского скульптора Евгения Вучетича. На Мамаевом кургане покоится прах более 35000 защитников Сталинграда.

Мемориал на Поклонной горе - самый значительный памятник, построенный в честь Победы в Великой Отечественной войне. Торжественное открытие этого мемориала Победы в Москве состоялось 9 Мая 1995 года.

Символом непобедимости и славы Красной армии стал памятник Воину-освободителю в Берлине (скульптор Е. Вучетич, 1949 год).

В честь военнослужащих, погибших при защите интересов России, в городах и селах устанавливаются памятники и памятные знаки. Символами мужества и героизма стали памятники и монументы в Североморске и Москве 118 морякам-подводникам атомного ракетного крейсера «Курск», погибшим в 2000 году при выполнении учебно-боевой задачи; монумент в деревне Черёха Псковской области увековечил подвиг 84 воинов 6-й парашютно-десантной роты 104-го гвардейского парашютно-десантного полка при выполнении боевой задачи в Чеченской Республике 29 февраля - 1 марта 2000 года.

Памятники сохраняют историческую память народа о воинской доблести и славе ушедших поколений защитников Родины.